



СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ БРЮХОВЕЦКИЙ РАЙОН

РЕШЕНИЕ

от 25.01.2018

№ 228

ст-ца Брюховецкая

Об отчете начальника отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району о деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району за 2017 год

Заслушав и обсудив отчет начальника отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району О.Ф. Кучерявского о деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району (далее – отдел) за 2017 год, в соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Совет муниципального образования Брюховецкий район отмечает, что в истекшем году сотрудники полиции успешно выполняли задачи, определенные Директивой Министра внутренних дел России, решениями коллегий МВД России и ГУ МВД России по Краснодарскому краю, что значительно увеличило нагрузку на оставшийся личный состав. Вместе с тем, принятые меры позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой, не допустить террористических проявлений, групповых нарушений правопорядка и общественной безопасности.

По итогам 2017 года количество зарегистрированных преступлений, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, снизилось на 57 или 12% и составило 431 преступление.

Структура преступности в течение отчетного периода характеризовалась снижением на 12% массива преступлений, зарегистрированных по линии криминальной полиции (283, -38), на 11% инициативно выявленных по линии дознания (148, -19).

В ходе проведенных мероприятий было раскрыто 290 преступлений (160 по линии следствия, 130 по линии дознания). Процент раскрываемости составил 67%, что выше среднекраевого показателя на 13%. При этом на 21% увеличилось число раскрытых преступлений прошлых лет (17, +3). Достигнута 100% раскрываемость преступлений, направленных против жизни и здоровья граждан. В числе раскрытых и направленных в суд: 7 (+2) умышленных причинений вреда здоровью, в том числе 1 со смертельным исходом, 3 (+3) умышленных убийства, 2 (+2) изнасилования, 1 (+1) разбойное нападение.

Общий остаток нераскрытых преступлений сократился на 15% и составил

144 (-25), из них 122 (-23) следствие по которым обязательно.

Наибольший удельный вес нераскрытых преступлений, по-прежнему, составляют кражи чужого имущества и мошенничества. Так осталось нераскрыто 76 краж чужого имущества, что составляет 53% от общего массива нераскрытых преступлений, 45 или 31% фактов мошенничества.

Особую опасность для общества представляют тяжкие, особо тяжкие категории преступлений. Вместе с тем, на фоне снижения общего числа зарегистрированных преступлений, на 3 или 4% увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений (78), в том числе на 100% умышленных убийств (7, +7) и изнасилований (3, +3).

По итогам отчетного периода было расследовано и направлено в суд 50 уголовных дел по тяжким и особо тяжким преступлениям. Процент раскрываемости составил 70%. При этом остаток нераскрытых увеличился и составил 21 (+1) преступление.

Активной формой предупреждения тяжких преступлений является использование возможности превентивного воздействия на правонарушителей. Вместе с тем, в отчетном периоде имеются значительные недоработки в данном направлении деятельности. В результате чего, число выявленных преступлений сократилось на 19% (56, -13), расследованных и направленных в суд на 22% (54, -15).

По-прежнему самыми распространенными, 188 или каждое второе, остаются преступления против собственности (ст. 158-168 УК РФ). В большей степени относительно других составов преступных деяний – 69% распространены тайные хищения чужого имущества (130), 28% на мошенничества (52). Из общего массива преступлений против собственности раскрыто 75, приостановлено производство по 121 уголовному делу.

Всего в 2017 году было зарегистрировано 130 (-41) краж чужого имущества. Снижение составило 24%. При этом на 14% сократилось число краж из квартир (12, -2).

На фоне снижения числа зарегистрированных краж, улучшилась их раскрываемость. Так, было раскрыто всего 57 краж, процент раскрываемости составил 43% (прошлый год - далее ПГ - 40%), это на 9% лучше среднекраевого показателя. Остаток нераскрытых краж уменьшился на 24 и составил 76 уголовных дел.

Что касается мошенничеств, то общее число зарегистрированных сократилось на 9% составило 52 (-5). При этом было раскрыто всего 13 (-4) преступлений или 22% (ПГ 30%). Наряду с этим увеличился остаток нераскрытых преступлений, который составил 45 (+5) или 74%.

От общего числа зарегистрированных мошенничеств 22 (-8) или 42% приходится на мошенничества, совершенные с использованием мобильной связи и сети Интернет. При этом раскрыто 5 (+3) таких преступлений или 17%, приостановлено 24 (0) или 83%.

Достигнуты определенные положительные тенденции, характеризующие профилактическую деятельность.

Так, по итогам 2017 года было выявлено 55 преступлений, связанных с

незаконным оборотом наркотиков. Из них 39 небольшой тяжести, 14 - тяжких, 2 - особо тяжких, 13 из них совершены в крупном размере. В числе выявленных 5 (+2) преступлений, связанных со сбытом наркотиков, 4 незаконных посева наркосодержащих растений (конопли, мака).

Расследовано и направлено в суд 53 (+4) уголовных дела, в том числе 5 (+1) сбытов наркотиков. По зарегистрированным преступлениям изъято 2221 грамм наркотических средств, в том числе 2098 грамм марихуаны, 16 грамм гашиша.

Всего было выявлено 47 лиц, совершивших преступления, связанные с наркотиками. Из них 43 или 92% привлечены к уголовной ответственности. Следует отметить, что 27 лиц, совершивших преступления по линии незаконного оборота наркотиков, ранее совершали преступления, 9 были ранее судимы за аналогичное преступление, 35 на момент совершения преступления не имели источника постоянного дохода, 9 были наемными рабочими, 1 учащийся.

На выявление экономических преступлений обращалось особое внимание. В результате, по линии следствия, выявлено 29 преступлений экономической направленности, из них 17 тяжких, 5 (+3) совершенных в крупном размере. В числе выявленных: 6 фактов присвоения или растраты, 3 против государственной власти, в том числе 2 взяточничества, 8 фальшивомонетничества.

В области борьбы с преступлениями экономической направленности также улучшились показатели работы по выявлению преступлений в сфере жилищно-коммунального хозяйства (3, +1), образования (3, +3), агропромышленного комплекса (3, +1) и в финансово-кредитной системе (8,+3). Так же лучше сработали по выявлению преступлений, связанных с освоением и хищением бюджетных средств (6, +2).

Оздоровление криминальной обстановки напрямую зависит от качества системы профилактики правонарушений. Безусловным приоритетом здесь остается индивидуально-профилактическая работа в жилом секторе и в первую очередь среди лиц, которые состоят на учетах. При этом основная нагрузка ложится на участковых уполномоченных полиции и сотрудников отделения по делам несовершеннолетних.

В результате принятых мер, в части профилактики преступлений и правонарушений, на 26% сократилось число совершенных преступлений ранее судимыми (73, -26), на 8% ранее совершившими (165, -14), на 44% в составе группы (15, -12), на 56% совершенных на бытовой почве (16, -20), на 22% лицами, состоящими под административным надзором (14, -4).

Вместе с тем, увеличилось на 5% число преступлений, совершенных в состоянии опьянения (77, +4), на 18% несовершеннолетними (13, +2).

Выявлены и привлечены к уголовной ответственности 265 (-21) человек, совершивших преступления. Из числа привлеченных к уголовной ответственности: 128 (-4) впервые совершили преступления, 137 (-17) ранее совершали преступления, 53 (-21) были ранее судимы, 19 (-10) приняли участие в группе лиц. Каждый 8 (33) на момент совершения преступлений состоял на

учетах Отдела, в их числе: 14 находящихся под административным надзором, 12 алкоголиков, 1 наркоман, 3 несовершеннолетних. Каждый из которых на момент совершения преступлений находился в состоянии опьянения. При этом 68% лиц, совершивших преступления (180, -26) – без постоянного источника доходов.

Несовершеннолетними и с их участием было совершено 13 (+2) преступлений. Из них 3 небольшой, 6 средней тяжести, 3 тяжких, 1 особо тяжкое. По составам преступления распределились следующим образом: 9 краж, 1 разбойное нападение, 3 причинения вреда здоровью.

Участниками преступлений стали 13 (+5) несовершеннолетних, из них 2 в возрасте 14-15 лет, 11 в возрасте 16-17 лет. Двое из них проживали и воспитывались в неполных семьях. Двенадцать на момент совершения преступления являлись учащимися, четверо ранее совершали преступления и были освобождены от уголовной ответственности.

На улицах и других общественных местах района совершено 97 преступлений, что больше прошлого года на 3 преступления или 3%. На улицах района совершено 81 преступление (+3 или 4%).

При росте числа зарегистрированных преступлений данных категорий, было раскрыто 66 (+10) преступлений или 70%, совершенных в общественных местах, в том числе 56 (+6) на улицах района.

Осталось нераскрыто 28 (-12) преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе 22 (-7) на улицах района.

Серьезное подспорье для сотрудников полиции - это участие граждан и общественных формирований в правоохранительной деятельности. Все необходимые для этого условия созданы. Здесь отдел активно взаимодействует с районным казачьим обществом. Участие казачьей дружины в охране общественного порядка позволило пресечь более 10 противоправных деяний, выявить более 50 административных правонарушений, раскрыть преступление по ст. 213 (хулиганство). Казаки принимали активное участие и в обеспечении безопасности при проведении массовых мероприятий.

За отчетный период 2017 года сотрудниками отдела (без учета ГИБДД) было выявлено 2415 (-351 к ПГ) административных нарушений. Из общего числа привлеченных к административной ответственности (691): оштрафовано 555 (-220 к ПГ) человек, 34 подвергнуто административному аресту. Сумма наложенных штрафов составила 529 000 рублей, взыскано 392 000 рублей. Процент взыскания по материалам составил 74%.

В числе выявленных: 905 административных правонарушений антиалкогольного законодательства, 82 мелких хулиганства, 40 мелких хищений, 24 по линии незаконного оборота наркотиков, 51 по линии использования оружия, 84 нарушения в сфере потребительского рынка, 386 по линии нарушения паспортного режима.

По службам количество выявленных административных правонарушений распределилось следующим образом: отделом участковых уполномоченных полиции выявлено 849 нарушений (ПГ 723), патрульно-постовой службой полиции – 1268 (ПГ 1354), группой исполнения административного

законодательства – 112 (ПГ 108), отделением по делам несовершеннолетних – 192 (ПГ 175).

Вместе с тем, важнейшей задачей для отдела оставалось и обеспечение безопасности дорожного движения. Несмотря на принимаемые ОГИБДД меры, на 16 или 36%, увеличилось число совершенных дорожно-транспортных происшествий (далее ДТП) - 61. В них 54 (+12) человека получили ранения различной степени тяжести, 20 погибло.

В ходе анализа установлено что, наибольшее число ДТП произошло в период времени с 12.00 часов до 18.00 часов (36%), при которых 3 человека погибло, 21 пострадал.

Основными видами ДТП стали: наезд на пешехода (9 или 15%), столкновение с движущимся транспортным средством (30 или 49%), опрокидывание (9 или 15%).

Основными причинами, по которым произошли ДТП, стали: выезд на полосу встречного движения (11 или 18%), несоблюдение очередности проезда (14 или 23%), управление в состоянии опьянения (14 или 23%), превышение установленной скорости (16 или 26%).

В целях профилактики тяжких последствий ДТП, сотрудниками полиции широко использовались нормы административного законодательства. В результате, с сотрудниками ОГИБДД, совместно с ДПС выявлено 9252 нарушения дорожного движения. Наложено штрафов на сумму 6 857 400 рублей, с учетом 52% скидки взыскано 4 123 520 рублей, что составило 53%.

В числе выявленных: 81 нарушение по ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения), 57 по ст. 12.26 (отказ от медицинского освидетельствования), 308 по ст. 12.15 ч. 4 (выезд на полосу встречного движения), 897 по ст. 12.29 КоАП РФ (нарушение правил дорожного движения пешеходами), 2632 по 12.5 ч.1 и 3 (техническая неисправность).

В целях профилактики ДТП проведено 187 лекций и бесед в школьных учреждениях, 117 на автопредприятиях, подготовлено и выпущено 60 видов наглядной агитации, подготовлено более 270 материалов в СМИ.

В числе приоритетных задач являлось и достижение показателей, установленных Указом Президента России, направленных на повышение уровня удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг правоохранительной направленности. Уже сейчас время ожидания в очереди снижено до 10 минут, упрощён сам процесс и повышен уровень комфорта в местах приема.

Важная составляющая работы отдела – обеспечение открытости работы полиции. Поэтому основные усилия были сосредоточены на информационном сопровождении оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел.

Укреплению взаимодействия с гражданским обществом способствовала работа Общественного совета при отделе МВД России по Брюховецкому району. Приоритетным направлением его деятельности стало участие в различных мероприятиях, направленных на формирование положительного

образа сотрудников полиции, а также патриотического воспитания подрастающего поколения.

Основным критерием оценки деятельности отдела остается мнение людей, чью безопасность призваны защитить. С этой целью осуществляется постоянный мониторинг мнения граждан и средств массовой информации о работе отдела. Его результаты учтены в системе оценки деятельности полиции.

На основании вышеизложенного Совет муниципального образования Брюховецкий район решил:

1. Отчет начальника отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району, подполковника полиции О.Ф. Кучеряевского о деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району за 2017 год принять к сведению.

2. Признать работу отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району удовлетворительной.

3. Рекомендовать отделу Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району (О.Ф.Кучеряевский):

1) продолжить работу по повышению эффективности деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району;

2) повысить результативность оперативно-розыскной деятельности, раскрываемости преступлений, оказывающих наиболее существенное влияние на криминогенную обстановку в районе, обратив особое внимание на укрепление правопорядка и общественной безопасности, защиту интересов граждан, общества и государства в сфере экономики, организацию профилактической работы с лицами, ранее совершившими противоправные деяния, и несовершеннолетними;

3) принимать необходимые меры по недопущению и пресечению фактов коррупционной направленности, экономической направленности, экстремизма, терроризма;

4) для борьбы с преступностью продолжить укреплять взаимодействие с общественными формированиями, органами системы профилактики, казачеством.

4. Обнародовать отчет начальника отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району О.Ф. Кучеряевского о деятельности отдела Министерства внутренних дел России по Брюховецкому району за 2017 год и разместить на официальном сайте администрации муниципального образования Брюховецкий район в сети «Интернет» (www.bruhoveckaya.ru).

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Совета
муниципального образования
Брюховецкий район

Ф.Н. Куропятник